
 

 

   Villalta – Borella                                                       
 
                                                                 AL SIG. SINDACO  

                                                                                                                         DEL COMUNE DI CESENATICO (FC) 

 

 

Assemblea del Comitato di Zona Villalta – Borella del 10 Aprile 2013 

 

Circolo A.R.C.I. Borella ore 21.00 

 

Presenti:  
Umberto Cestelli - Agostino Nicolini - Domenico Nunziatini - Giuseppe Angelini 
Lorena Sacchetti - Daniela Casadei - Salvatore Costa - Roberto Rossi 
 
Assenti: 
Delfo Fanti - Marco Fucci 
 
PREMESSA: DATO CHE DIVENTAVA DIFFICILE CONDENSARE IL CONTENUTO DI QUESTA 
ASSEMBLEA, SI E’ RITENUTO OPPORTUNO LASCIARE GLI APPUNTI COSI’ COME SONO STATI 
PRESI (TIPO SBOBINATURA), QUINDI LA SERATA VIENE RACCONTATA A MO DI COPIONE 
TEATRALE. 

 
Redige il presente verbale il Consigliere Roberto Rossi coadiuvato dal Presidente Umberto Cestelli 

 

Ordine del giorno: 

 

01) PRESA VISIONE DA PARTE DEL COMITATO DELLE DIMISSIONI PRESENTATE IL 21 MARZO 
2013 DAL VICE PRESIDENTE SIG.DENIS MODIGLIANI E DAL CONSIGLIERE SIG.RA MICHELA 
FUCCI. 

02) RIASSETTO DEL COMITATO E NOMINA NUOVO VICEPRESIDENTE. 
03) COME DA REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEI COMITATI DI ZONA Art. 4, 

TRASCORSO 1 ANNO DALLA NOMINA DI QUESTO COMITATO VIENE FATTA FORMALE 
NOTIFICA AL SIG. SINDACO DELLE ASSENZE INGIUSTIFICATE DEL CONSIGLIERE DELFO 
FANTI CHE DURANTE L’ANNO APPENA TRASCORSO NON SI E’ MAI PRESENTATO ALLE 
ASSEMBLEE INDETTE DAL PRESIDENTE.   

04) VALUTAZIONI RIGUARDANTI L’ASSEMBLEA PUBBLICA DEL 25 MARZO 2013 
05) VARIE ED EVENTUALI 

 
PRIMO PUNTO: Dimissioni del Consigliere Michela Fucci e del Vicepresidente Denis 
Modigliani. 
 
Umberto Cestelli:  
ho messo all'ordine del giorno al punto primo la presa visione delle dimissioni di Michela Fucci e 
Denis Modigliani perché le loro dimissioni mi erano arrivate per posta lo stesso giorno dell'assemblea 
pubblica con il sindaco e, d'accordo con lui, non mi sembrava il caso di porre in quella sede la 
questione. 
Quindi oggi mettiamo a verbale le loro dimissioni, che mi sono pervenute per posta al mio indirizzo 
personale e mi risulta siano pervenute e protocollate anche in Comune. 
Ora ve le leggo (v. lettere allegate al verbale) 

 



 
 

 

 
 
 
 



 
 
Aprirei ora un brevissimo dibattito sul contenuto di queste comunicazioni. Io personalmente non 
condivido, in particolare nei passi in cui si dice questo (…semplicemente orientati al bene e 
all’interesse comune…….) (viene letta una parte di una delle due lettere, di contenuto identico, in cui 
vengono spiegate le motivazioni delle dimissioni) 
 
 
 
 



 
Giuseppe Angelini: 
in una delle ultime riunioni, si è arrivati al punto di chiedere a loro quali fossero i risultati della loro 
commissione (quelle voluta da loro), e loro non avevano fatto nulla, forse si sono sentiti il dito 
puntato contro. Ogni membro del comitato ha fatto qualcosa, forse loro non sono entrati nell'ottica di 
cosa significasse stare nel comitato. 
Credo che questa lettera sia una sorta di prestampato, che non l'abbiano scritta nemmeno loro. Era 
meglio se avessero scritto in maniera più semplice e immediata. 
 
Umberto Cestelli: 
in particolare il passo in cui fanno intendere che il comitato non ha fatto gli interessi comuni ma di 
qualcuno in particolare. Sembra che abbiamo avuto interessi personali, cosa che non è assolutamente 
vera. 
Parlo ora a titolo personale. Sono state usate delle parole molto pesanti. Di fronte ad un ufficialità di 
questo documento, devo rispondere. Vi chiedo se dobbiamo rispondere come comitato oppure io 
come Umberto Cestelli.  
 
Giuseppe Angelini: 
è chiaro che nessuno di noi ha interesse personale, è una lettera cui si deve ribattere, e dovremmo 
ribattere come comitato. 
 
Umberto Cestelli: 
sono andato a vedere le lettere di dimissioni riguardanti il comitato di Sala e ho trovato 
argomentazioni più eleganti. Non posso non ribattere, raccontando semplicemente i fatti, così come 
sono andati ? 
 
Agostino Nicolini: 
era stato dato loro l'incarico di questa sorta di commissione affari sociali, però poi, da quello che ho 
capito io, si sono sentiti un po' abbandonati dagli altri, è mancato l'input iniziale da parte del gruppo.  
 
Umberto Cestelli: 
per come la vedo io, quando uno ha l'incarico di una commissione, deve provare ad elaborare delle 
idee, poi il gruppo le recepisce, dice la sua e insieme si lavora. 
4 mesi fa Denis disse che si toglieva dalla commissione segnalazioni per questa nuova commissione 
perché si trovava più a suo agio. 
 
Agostino Nicolini: 
secondo me le parole grosse di Denis sono venute fuori da quella sera alla scuola durante l'incontro 
con la Michela della piadina. 
 
Umberto Cestelli: 
io ho chiesto scusa a Denis, il giorno dopo, a quattr'occhi. E' anche vero che Domenico quella volta 
che loro andarono via senza salutare disse che si sentiva offeso. 
 
Domenico Nunziatini: 
poi la domenica successiva Michela venne a chiedermi scusa, e io le ho accettate. 
 
Roberto Rossi: 
io dalle primissime riunioni ho avuto l'impressione che mancasse il feeling, che ci fosse qualcosa di 
preesistente da prima. Sulla questione di rispondere o non rispondere, il documento si vede che è 
stato scritto da persona che sa come scrivere queste cose e non da loro. Quando si accenna ad 
“autoritarie prese di posizione”, qui mi sembra che si riferisca al Presidente.  
 
Umberto Cestelli: 
ma il mio voto vale come quello degli altri membri, non vedo dove possano esserci queste prese di 
posizione autoritarie. 
 
 
 



Roberto Rossi: 
forse nella conduzione delle serate 
 
Umberto Cestelli: 
c'è un ordine del giorno, si conduce l'ordine del giorno. E comunque, al di là di questo, la frase grave 
è quella che fa riferimento al non perseguimento del bene comune. 
 
Roberto Rossi: 
credo che nessuno qui dentro si sentirebbe di dire che al nostro interno ci sia chi ha operato per 
interessi privati. 
 
Agostino Nicolini: 
secondo il mio punto di vista, in questa frase ci si riferisce al fatto del chiosco della piadina, in cui per 
magari motivi meno importanti non si è fatto il bene della famiglia. 
 
Umberto Cestelli: 
ma questo non è un bene comune ma un bene privato. 
 
Agostino Nicolini: 
però dai da mangiare a una famiglia, che nel contesto della solidarietà che deve perseguire il 
comitato.. 
 
Daniela Casadei: 
ho avuto l'impressione che la Michela era un po' un bastian contrario sin dall'inizio, Denis no. Però da 
quando c'è stata la questione della votazione in comune sul chiosco,  ha preso le distanze molto più 
duramente. 
 
Roberto Rossi: 
per concludere il mio intervento, se vogliamo fare una cosa in comune, potremmo fare un comunicato 
in cui respingiamo l'accusa di voler perseguire interessi privati, e dall'altra parte chiedere loro una 
spiegazione degli altri punti un po' critici, possibilmente con le loro parole questa volta. 
 
Umberto Cestelli: 
secondo me loro erano un valore aggiunto e ci vengono a mancare due elementi in gamba. Se 
avessero capito il principio su cui si muove questo comitato.. 
Chi è d'accordo nel firmarsi come comitato relativamente alla risposta al punto in cui si accusa che noi 
non abbiamo perseguito l'interesse pubblico: 
 
6 favorevoli (Daniela Casadei, Umberto Cestelli, Roberto Rossi, Lorena Sacchetti, Domenico 
Nunziatini, Giuseppe Angelini)  
1 astenuto (Agostino Nicolini) 
 
Ufficialmente il Comitato di Zona accetta le dimissioni del consigliere Michela Fucci e del 
Vicepresidente Denis Modigliani.  
 
SECONDO PUNTO: Riassetto del comitato e nomina del nuovo Vicepresidente. 
 
Da regolamento, la carica di Vicepresidente, dopo le dimissioni di Denis Modigliani, spetterebbe a 
Giuseppe Angelini, seguendo la graduatoria dei voti ricevuti alle elezioni. Giuseppe Angelini però, 
visto il carico di lavoro e le responsabilità che già ha in qualità di tesoriere, ha chiesto di far 
subentrare il membro subito seguente. In via informale ho sentito Giuseppe Angelini e Roberto Rossi, 
quest'ultimo mi ha dato l'assenso e ora siamo qui per formalizzare il tutto. 
 
Viene nominato nuovo Vicepresidente il consigliere Roberto Rossi il quale apporrà la propria 
firma al posto di quella di Denis Modigliani (uscente) sul Conto Corrente del Comitato. 
 
 
 
 



TERZO PUNTO: Notifica al Sindaco delle assenze continuate del Consigliere Delfo Fanti. 
 
Roberto Rossi:  
leggo il punto, riguardante il raggiungimento, da parte del consigliere Delfo Fanti, del numero 
massimo di assenze (art. 4 del regolamento dei Comitati di Zona). 
  
Umberto Cestelli: 
questo verbale servirà come notifica al Sindaco, che prenderà atto che il Consigliere Delfo Fanti, 
nonostante sia sempre stato invitato alle riunioni ed alle Assemblee del Comitato, non vi si è mai 
presentato. Il Sindaco ha facoltà di notificare a Delfo Fanti la decadenza e quest’ultimo ha 30gg. 
per opporsi avanzando eventuali controdeduzioni. 
 
Viste le dimissioni di Michela Fucci e Denis Modigliani, con questo verbale formalizziamo il 
subentro nel Comitato di Salvatore Costa candidato rimasto escluso in quanto dodicesimo della 
lista di eletti. 
 
QUARTO PUNTO:  Breve relazione del Tesoriere Giuseppe Angelini.  
 
Giuseppe Angelini:  
Avevamo chiesto alla banca di Villalta se ci dava un piccolo aiuto e questa, dopo 6 mesi, ci ha dato 
482.00 euro, di conseguenza abbiamo aperto un conto corrente. 
Sono state portate a compimento le spese di cui avevamo parlato alla riunione precedente (spese di 
cancelleria, ecc.) cioè sono state restituite quelle somme che erano state anticipate dai Consiglieri. Ora 
decidiamo un periodo giusto per postare sulla nostra pagina Facebook  i movimenti del nostro conto 
in banca. Decidiamo insieme la frequenza. 
 
Agostino e Giuseppe:  
2 volte all'anno ? 
 
Umberto Cestelli:  
se non ci sono obiezioni, per me va bene. (non ci sono obiezioni dal resto dei presenti). 
 
QUINTO PUNTO: Varie ed eventuali 
 
Umberto Cestelli:  
ora parliamo di incontri aperti al pubblico a carattere “sociale” da organizzare dal comitato. 
 
Lorena Sacchetti:  
potrei coinvolgere i colleghi della croce rossa per fare una serata aperta al pubblico 
 
Umberto Cestelli:   certo. 
 
Agostino Nicolini:  
noi come associazione micologica stiamo già preparando una serata organizzata dal comitato di 
Cannucceto, per il 23 aprile. Potremmo fare lo stesso anche con il nostro comitato a Villalta, magari 
alla scuola. 
 
Umberto Cestelli:  
assolutamente si. 
 
Roberto Rossi:  
incontro con Diego Zennaro: abbiamo fatto una visita ai bidoni sulla Via Cesenatico, riguardo ai quali 
avevamo avuto una segnalazione sulla loro pericolosità da parte di cittadini di Borella che si 
spingevano fino lì per vuotare i rifiuti.  E' venuto fuori che quella posizione è stata voluta dai 
residenti dall'altra parte della strada, che non volevano i bidoni vicino casa loro.  
Non possiamo andare contro di loro. Per ciò che riguarda l'illuminazione in Via Cantalupo: bisogna 
che torniamo in Comune. Se Tavani non fa niente, considerare altre azioni. 
 
 



Giuseppe Angelini:  
il gruppo no profit Chi Burdèl, dona al comitato un contributo (Umberto legge la lettera di Chi 
Burdél) di €100,00, non appena questo metterà in essere un'iniziativa a carattere sociale sul territorio 
di propria competenza. 
 
La lettera viene allegata al presente verbale. 

 

 
 
 



La riunione si chiude alle 23.30 circa. 
 
 
Borella, 10 Aprile 2013 
 
 
                        Il Presidente                                                              Il Consigliere  

                    Umberto Cestelli                                  Roberto Rossi 

 


